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A hála szavai 
Vannak még igazságos lelkek c 

evó sivatagban. A hatalom mámora 
nem széditett meg mindenkit. Jog, 
igazság, belátás ezeknek még husból 
és vérből való valóság... Aki még 
nem ismerné Drágan Tópolgármeste 
rünk nevét, ismerje meg, mert meg- 
érdemli, hegy el ne felejtsük! „Há- 
alanság la részünkről, ba vala- 
ézt azon a cimen bocsátanánk el, 
mnert nem birja teljesen az állam 
yelvét. Haálátlanság volna azért, 

mert önök a legnebezebb időben 5e 
sztségünlere voltak, Becsülettel látták 
el kötelességüket s mi tudjuk, bo) 
ezzel szemben önök iránt csak elis- 
meréssel viselkedbetünk..." Már 
ványtáblára kivánkozó szavak s 
Drágan főpolgármester, ak. ezeket 
nondotta, tudatosan, vagy öntudat- 

a saját nemzetének, amelyet maid 
csak egy későbbi kor fog kellőképpen 
értékelni tudni. 

ime egy ember az embertelenség- 
ben!... A hit, a bizalom fáklyáját 
gyujtotta meg s a fáklya lángja mesz- 
szire bevilágit a kapzsi könyörtelen- 
ség sötétjébe. Egy ember: a többségi 
nemzet fia, aki nem feledkezett meg 

háláról. Sőt, az elismerés zászlóját 
hajtotta meg a kisebbségbe szorult 
árva nép fiai előtt. mert nehéz, vál- 
ágos időkben hiven, becsületesen tel- 
jesitették a kötelességüket. 

És hányan és hány helyen teljesi- 
ették ugyanolyan buzgalommal, 
gyanolyan kötelességtudással a fel- 

adatukat, mint azok, akikhez a apol 
gármester szavait intézte?. És 
ol magradtak a hála szavai? .. ,A 
1ór megtette kötelességét, a mór me- 

18.. Szélnek eresztett vasutasok, 
ostások s egyéb közhivatalnokok 

ezrei rójják magyarságuk tövises kál- 
áriautját... Hiven teljesitett mun- 

kájuk jutalma nemhogy egy darab 
száraz kenyér, de még az elismerés- 
nek, a hálának egyetlen szava sem.. 
örvény, jog, igazság volt a hor- 

zonykötelük, amibe görcsös igyekezet 
el kapaszkodtak. de elvagdosták 
Eölüt az életlehetőség vékony zsineg 
szálait. Ezrek és ezrek ődöngnek két 
bégbecsésbe hajszoltan és lelkükben 
el-felrémlik a kirdés: hol van a tör: 
ény, bol van a jog, hol van az igaz- 
ág, ha sorsuk igy fordulhatott?i. 

Mintahogy az esthajnali harang- 
szó lelket önt a homályhasüppedt 

ket, akik a vigasztalanság sötétjében 
otorkálunk Minden. amine éphe 

Ezerkesztőség és Fizöabigalan 
ELUI3, Calea Regele Ferdinano ee 

Len 

lanul olyan szolgálatot tett általuk 

Pusztaságon tévelygékbe, Drágan fő 
holgármester férfias, biztató szavai 
éppen ugy megvigasztalnak bennün- 
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tünk volna: jog, garság, belátás, 
értés, elismerés, emberség, s e 
ni látszott körülöttünk. „Nem tud- 
ják kellőképpen az állam nyelvét. 
Ennyi ok elég volt ahhoz, hozgy 
azok, akik évtizedekig becsülettel vé- 
gezték a köz érdekében munkájukat. 

orjentáció 
(LONDON. ) A „Daily Express 

értesülése szerint Lengyelország a 
németekbez basonlóan rövidesen be- 
jelen a francia kormánynak, hogy 
nem haslandó csatlakozni a Keleti 
Locarnó tervébez. A lengyel kormány 
álláspontját Beck lengyel külügynui- 
hniszter kifejtette Simon angol fődele- 
gátus előtt is s a lengyel kormány 
kormány hivatalos jegyzéke valószi- 
nüleg már megérkezik Párisba. 
A francia kormány természetesen 

nem nézi tétlenül Lengyelország ma- 
gatartását. Válaszként Szovjet-Oros2 
országgal rövidesen messzemenő ka- 
tonai egyezményt köt, amelyet a kö- 
zeli napokban fognak publikálni 
Ügy a lengyel állásfoglalás a francia 
politikával szemben, mint a fnanci 
diplomácia akkbuzáa mépszővetsé 

egyetlen tollvonással az éhhalál kar- 
jaiba taszittassanak. 
Nagy szerencse, hogy vannak 

még igazságos emberek is e megfa- 
gyott szivü társadalomban. Vannak, 
akiknek szeme előtt ott lebeg, hogy 

got szolgáltatni másoknak is". 
Nem, ne juttassa senki az emléke- 

zetünkbe, hogy „a szó elrepül, s csak 
az irás maradandó". Ne vegyék el a 
reményünket, hogy a polgármester 
szavainak a mi javunkra maradan- 

„aki igazságot akar. tudion igazsá- 1 dó eredményei lesznek. 
zá o 

gi körökben óriási meglepetést keltett 
MÉG NINCS MEGALLAPO. 
DÁS 

(GENF.) A Népszövetség mára 
tervezett harmadik közgyülése elma 
radt, mert még a delegátusok közöt: 
mincs megallapodás abhan a relkültet 
ben, bogy Szovjet- Oroszország meg- 
pivása milyen formaságok között t0r 
ténjen. 

OLASZ-MAGYAR GAZDA- 
SAÁAGI EGYEZMÉNY 

(RÓMA.) Mussolini olasz minisz- 
terelnök beterjesztette a képviselő- 
bázban az olasz -magyar kereskedel- 
mi egyezményt. Olasz gazdasági kö- 
rök megállapitják, bogy az egyez- 
mény megkötése óta a két ország gaz 
dasági és kereskedelmi forgalma lé- 
nyeges fejlődést mutat 

l 

francia 

KAVARODÁS A MAGYAR 
KÜLPOLITIKÁBAN 

(BUDAPEST. ) A magyar politi- 
kai köröket és a sajtót élénken fog- 
lalkoztatja a francia-olasz közele- 
dés hire. Bethlen István cikke is nagy 
kavarodást keltett. A volt miniszter- 
elnök ugyanis meglehetősen ridegen 
ir a francia-olasz közeledésről és 
azt ajánlja Gömbösnek, hogy tartson 
ki továbbra is a német orientáció 
mellett. A bécsi „Reichspost", vála- 
szolva Bethlen cikkér e, leszögezi, 
hogy minél nagyobb mértékben erő- 
södik Európában az egyetértés, an- 
nál inkább csökkennek Magyarország 
kilátásai is a békezserződések revi- 
ziójára. Magyarországnak le kell von 

i émet-olasz elhidegülés konzek ni a német-olasz elhidegülés konzek- 
venciáit. 

(BUKAREST.) Az „Universul" 
friss száma intervjut közöl Tatarescu 
miniszterelnöktől, akinél elsésorban 
is a kormány átalakitásá ! érdéséről 
érdeklődött az ujságiró, miutám erre 
vonatkozóan különbözé hirek kerül- 
tek forgalomba. A miniszterelnök a 
következőket mondotta: 
- A kormányátalakitás kérdése 

nem aktuális, amint azt már az előző 
napokban is kijelentettem. Egyetlen 
miniszter sem távozik a helyéről. 
Egyébként semmi új tény vagy olyan 

politilazi esemény nem történt az 

utóbbi időben, amely indokolna egy 

miniszterváltozást vagy aggaszthatná 
kormányt, amely folytatja konstruk- 
tiv munkáját, Figyelemmel vizsgálva 
meg mindazon prablémákat, amelyelk 
gyors megoldást követelnek. 

SLAVESCU NEM MOND LE 
Slavcsan pénzügyminiszter állitó- 

n niniszter elnök 
lásár l keringő 

lagos lemondási hirére nézve a mi- 
niszterelnök ismételten hangsulyozta, 
hogy Slavescu elsősonhan nem is nyuj 
tott át semmiféle lemondást, de nem 
is nyilvánitott olyan szándékot, hogy 
le akarna mondani. A pénzügyminisz 
tériumban tényleg sulyos akadályo- 
kat kell legyőzni, de éppen azért Sla- 
vescu nem kerüli ki ezeket s minden 
törekvése oda irányul, hogy a pénz- 
ügyeket és a közgazdasági életet a 
normális viszonyok közé vezesse. 

Belgrádi impressziói felől azt mon- 
dotta Tatarescu, hogy ezekről már 
nyilatkozott. Többet pedig erről nem 
mondhat, mig az uralkodónak nem 

tesz jelentést. 

A ZSILVOLGYEBEN MIN- 
DEN CSENDES 

Majd erdélyi impresszióiról nyilat- 
kozoct. Sarmisegbetuzában a legutób- 

egcálolla a korm 
hirekel 

nány 

bi évek legmélyebb és legnagyobb 
hatást keltő nemzeti manifésztációját 
tapasztalna, abol a konvenciót és a 
hivatalos programok gátjait áttörő 
módon nyilvánalt meg a nemzet sze- 
retete királya iránt. Zsilvölgyében 
megállapitotta, hogy az ottani gazda- 
sági élet a jelenlegi gazdasági és pénz- 
ügyi helyzet körülményeihez alkal- 
mazkodik. A nép nyugodt és szor- 
galmas s a kormány pedig igyekezni 
fog megkönnyiteni ezt a helyzetet, 
felhasználva lelki energiáit, rendsze- 
retetét és a jövőbe vetett bizalmát. 

Végül kijelentette a miniszterelnök 
hogy esütörtökön ujból Bukarestben 
lesz ahol elnökölni fog a miniszter- 
tanácson, amely a kormányt foglal- 
koztató napirenden levő problámá- 
kon kivül belgrádi utjával is foglal- 
kozni fog, de a kormány átalakitát. 
sal semmiesetre sem. 



(LONDON.) A Csendes Óceán 
távoli vizein felvő, legendáshiru, 
Gocos-szigetek mesés értékü elrejtett 
kincse sok kalandosvérü embert csalt 
már a világ minden tájáról erre a kis 
szigetcsoportra. Amikor a Csendes 
Oceánon még javában virágzott a 
kalózélet, ezen a kis szigetcsoporton 
fantasztikus értékü aranykincset rej- 
tettek el a kalózok. 
Ez nem mese és nem legenda, 
banem kétségbezonbatatlan hi- 
telességü történelni tény, ame- 
lyet például még az angol kül- 
ügyi kivatal is hivatalosan elis. 
mer, sőt évenként beszámol róla 

bivatalos kiacványaiban. 
EDDIG MÉG NEM SIKE- 

RRLI 
A Cocos-szigetek mesés kincsét 

még sem tudták megtalálmi évszáza- 
dos kutatások uzán sem, pedig arány- 
lag kis területen kell keresni az 
aranykincset. Még térképek is van- 
nak a kalózok kincsének rejtekhelyé- 
rnől, de sajnos, ezek nem egészen pon- 
tosak, ugy, hogy kizárólag a térké- 
pek alapján nem lehetne elindulni. 
Mindazonáltal ezek a térképek nagy- 
mértékben megkönnyitik a kutatást, 
mert tizenhat négyzetkilométernyi 
terület helyett csak egy 350 holdnyi 
csikra csökkentik a felkutatandó te- 
rületet. Egyenesen érthetetlen, hogy 
ennek ellenére sem sikerült idáig meg 
találni a kalózok kincsét, jóllehet az 
legalább 300 millió pengő értéket 
képvisel, mások szerint azonban az 
érték meghaladja a 600 millió pengőt 

ELINDULNAK.. 

Angliából most ismét 
uj expedició indult a Cocos-szi- 
getek mesésértékü aranykincsei- 
nek felkutatására Ez az expe- 

dició már a tecbnika legujabb 

vivmányait is csatasorba állitja 

az aranykincs felkutatására. 
Az expedició vezetői remekül felsze- 

relt yachton indultak el a Cocos- 

szigetek felé és hajójuk, a (ueen of 

Scots még összerakható repülőgépet 

is visz a fedélzetén. Őriási ládákba 

csomagolva várják a repülőgép al- 

katrészei a megérkezés pillanatát, 

miután az exocdició résztvevői rög- 

tön összerakják a gépet, hogy első- 
sorban a magasból vegyék alaposan 
szemügyre a szigetet. 

Összerakható, modern acélházat is 
vittek magukkal a kutatók, mert szá- 
mitanak arra, 
fognak tölteni a kis szigeten. Yacht- 

juk természetesen rádióval is fel van 

szerelve, de az expedició még egy 

rövidhullámu rádióleadóállomást is 

visz magával, amely sokkal nagyobb 

távolságokra használható, mint a 

hajó rádiója. A kincskeresők rövid- 

hullámu készülékek segitségével ál- 

landó érintkezésben akarnak marad- 
ni Angliával. 

EGY IIfOKZATOS 
SZÜLÉK 

Az ezpedició igazi reménysége egy 
titokzatos készülék, amely külsőleg 
komplikált szerkezetü rádióhoz ha- 
sonlit Tulajdonképben 

ennek a készüléknek a haszná 
latára alapozzák a kincskere- 
sők minden reménységület, mer: 
ez a legmodernebb aranyleutató 
felszerelés, amely már nagysze- 

Kf 

rüen bevál: Délafrikában. 

hogy hosszabb időt 

miliáros értéiű airejtett haláziátsek lán s 
ahan kutatni egy angal expedició 

gal biztositási-tőzsdén, a Lloyd's-nál 
az expedició néhány tagja már biz- 
tositásokat is kötött, ugy, hogy ha 
nem sikerülne mégsem felfedezni a 
Cocos-szigetek okszáz milliós arany- 
kincsét, biztositások révén az expedi- 
ció költségeiből hatmillió pengő mé- 
gis megtérülne. Egyelőte nem hozták 
nyilvánosságra, hogy milyen dijtéte- 
lek mellett kötötték meg a biztositá- 
sokat, de valószinünek látszik, hogy 
rövidesen ujabb nagyösszegü biztosi- 
tásokat fognak kötni a kalózok le- 
gendás vagyonának megtaláiására. 

A legutóbbi délafrikai nagy aranyle- 
letek erre a készülékre vezethetők 
vissza, igy az expedició vezetői jog- 
gal állithatják, hogy még soha senki- 
nek nem volt olyan nagy reménye a 
kalózok elásott kincsének felfedezé- 
sére, mint nekik 

NAGY A REMÉNY 

Komoly körökben is kezdenek 
számolni azzal, hogy ez a modernül 
felszerelt angol expedició végre meg 
fogja valálni azt, amit olyan sokan 
kerestek már hiába. A világhirü an- 

te t t s s sz 

Select-Mozgó Csütortokt kezdettel mutatja be 

Max Baer világhirüi boxbajnok első nagy filmjét: 

Erős férfi, gyenge mő 
rendkivül izgalmas és érdekes felvételüű film, a többi szerepekben: 

BBDrimo di Carnera, Ack Demsey, Mirna 
Loy. Műsoron kivűl elsőrangu hangos pótkép. 

... Testvérré vált a román és a magyan 

Crisan Pál és Cr Ilona lakodalmán 

(KOLOZSVÁR,) Azt is ide irjuk, ] 
hogy szeptember ro. Az idő délután 
7 óra. Crisan Pál helybeli adótiszt- 
viselő és,Orosz Ilona urilány a 

Minorita-tamplomban örökre egymás 
hoz kötötték sorsukat. Azt hisszük, 
örökre, mert ugy léptek a pap elé, 
mint akik igazán szeretik egymást. 

Röviden ez történt vasárnap este 
7 órakor. Két ember boldogsága. 

MEGINDUL A NÁSZNÉP 
Délután 6 óra. A násznép megin- 

dul. Tizenkét autó viszi a vőfélye- 
ket, illetve a koszoruslányokat, hoz- 
zátartozókat és az ifju párt. A fel- 
virágozott berregő gépek valóságos 
szenzációt keltenek a városon. 

A cikkiró - miért ne irnám meg 
ezt is - a hetedik kocsiban fogadja 

a boldogságkivánásokat. Mert ne fe- 
lejtse el az olvasó, hogy ilyenkor, 
áné vasárnap igen sokan a násznép 
hez tartozó pároknak is szerencsét 
kivánnak, hog k nép 
Elég az, y kicsődült a 
Magasba lendültek a karok. Apró 
maszatos gyermekek kukucskáltak a 
méltóságteljesen guruló gépek abla- 
kain át. Azéteisegy lássanak vala- 
mit. Hogy nézzék meg, milyen is az 
„öröm" odabent... 

Na és a templomban - ez is szen- 
záció számba ment -, a kórustól 
a szószékig minden talpalatnyi he- 

e
 

Iskolás gyermekeinknek 

szükségleteit legolcsóbban és 
legjobban nálunk szerezheti be! 

Reklám mutatvány áraink: 
1 m. intézeti pepita 17 lejtől 1 drb. fiu sporting ö le 

1 m. intézeti kelme 1. drb. sporting nyak- ; 

ruhakime 78lejtől atehéring (2gallé) 10s le 
1 m. piké barchet 20 lejtől 1-a hálóng 1ő6 lej 
1 m. pyjama flanel 0 lejtől Selyemnyakkendő 3 lelj 

1 m. ing-zefir 25 lejtől Gyapjutakaró 195 lej 

Szalmazsák, matrác, paplan, vásznak, harisnyák, nadrágok, stb. 

hasonló olcsó áron! 

Cluj, Calea Regele Ferdinand a 
Telefon 12-29. 

KKETSZÁZAN VETTEk 
RÉSZT A LAKODAIL 
MON 

Csekély kétszáz meghivott vett 

amelyen kétszáz meghivott vett részt 

ránculásokra vonatkozólaz b 
felvilágositással az EKE Mátyás-házi 
irodájában hivatalos órák alatt fel 

megfigyelték a menyasszonyt és meg- 
állapitották, hogy az arcán csodásan 

szintén. És megállapitották, hogy az 
a ké 4-4 éves gyermek, akik az 
uszályt vitték, elragadóan édes gye- 

A templomi esküvő után követke. 
zett a fényképész, majd a kivilágos 
virradatig tartó lakodalom. 

ryészt az emlékezetes mulatsá- 
go2z2: 

Fele román, fele magyar. Volt ható- 
ság, volt civil, katonatiszt, diák, fia 
tai és öreg. Minden jlenlevő testvér- 
re melegedett össze 

Nemzeti különbség ezen az éj- 
szakán - ezen a belyen 
nem létezett. Akik a nománok 
közül magyarul tudnak, csak 
ugy beszéltek - és viszont. 

Mindenesetre ezt a tényt azért szó 
gezzük le, hogy egynémelyek tanu! 
ják meg az emberi jogok egyenlősé- 

cia zenekara. Népzenc. 19.30 Faust 

nótárius utazása." Felolvasás. 

olvassa özv. Pósa Lajosmé. 17.45: Hirek, 
18: Szmfónkus zene. 19.13: „Ánglia bel 
ső átalakulása." 19.50: Cigány-zene 
20.35: „Madách-paródiák' előadási - 
21.30: A bécsi rádióállomás miuiüsorának 

a közvetitése, 235: Hirek. 23.20: Vonós 
négyes. 24.20: Szalonzene. 
Pozsony, 18.33: Lemezek. 19.15: Ma- 

gyar műsor. 20.50: Lemezek. 22.16: Zon 

Berlin. 7.20: Könnyü zene. 14.35: Le- 
mezek. 19.50: Vonósnégves. 

Bécs. 13: Lemezek. 13.10. Müvészleme 

zek. 198.30: Brácsa zomgora kisérettel - 
20.55: Zongora hangverseny. 21.300: Rá- 
diózenekar. 25: Dal és áriaest. 24: Jazz 
zene. 
.......... 

(-) Az Erdélyi Kárpát Egyes be 
let f. hó r16-án, vasárnap a követke- zo 
2ő turákat rendezi: t. Autós tura Ttalt 
Toroczikó, Székelykő. Utirány Tor POn 
daszentlászló, Járavize, Toroczkó 1sár: 
Toroczkószentgyörgy, visszafelé for nte 
dán keresztül. Indulás: r6-án reggel étsza 
5 órakor. Részvételi dij: tagoknak iut 
70 lej, vendégeknek 80 lej. Vezető: alat 
Bogyó Lajos. - 2. Autós tura: Vle zérő 
gyásza. Indulás: r6-án reggel 5 óra 7 24 
kor. Részvételi dij: tagoknak 75, ven ark 
dégeknek 80 lei. Vezető: Szilágyi 1 
László. - Gyalogos tura: Plecska- 
völgy, Szentjános kut, Majlát kuc enet 
Átpádcsucs. Tervbe van véve f hó [7 
a3-ára a következő autós-tura: Ba- ezet 
cito (EKE) forrás. Vezető Kardo 

Béla. Október r4-én. turisuanag 4 
bükki menedéktázná. Vendégekel 
mendenkor szivesen látunk. Fenti ki- 

bővebb



m,eyielam. 

] 

muűazyatával folytai 
Hogyan is állunk a kisebbségi és többségi alkalmazottak 
paritási számának követelésével a Dermata-üzemeknél 

ben riasztó hirek terjodtek el a va- 
rosban arról, hogy 

a Román Iparosok, Kereskedők 
és Munkások Szövetségének ne- 
vében báromtagu küldöttség je- 
lent meg dr. Farkas Mózesnél, 
a Dermaba-müvek vezérigazga- 
zójánál, akitől követelték a 
munkás és tisztviselői létszám- 
nál az 50 százalékos paritás el- 
vének alkalmazását a magya- 

(KOLOZSVAÁR) Az utóbbi idő- 

rok és románok között. A rö- 
vid biradások szerint dr. Farkas 
Mózes e kivánság teljesitésére 
nézve a küldöttség tagjainak kö- 

telező igénetet is tett. 
Kijelentette, hogy a legrövidebb időn 
belül nagyszámu elbocsátást fog esz- 

zölni a magyar tisztviselők és a 
unkások köréből az üzemnél, hogy 
zek helyébe románokat alkalmaz- 
zon. Most a közvélemény tájékozta- 
ása céljából módunkban áll közölni 
azt a jegyzőkönyvet, amelyet Farcas 
ndrei elnök és Taflan Victor titkár 

hek a Dermata-üzemeknél történt 
eljárás után a megbeszélések eredmé- 
hvéről s amely a következőket mond- 
12 ; 

A REUNIUNEA JEGYZŐ- 
KÖNYVÉNEK KÉRDÉSEI 
És AZ IGAZGATÓSÁG 
VÁLASZA 

Ez év augusztus 18-án a Reuniu- 
ea nevében Farcas Andrei elnök, 

Penes Stefan alelnök és Taflan Vic- 
or titkár fölkeresték a Dermata- 
üveket, ahol dr. Farkas Mózes ve- 

kérigazgatóval és Octavian Ivan ve- 
kértitkárral találkoztak. 
A szövetség kiküldöttei utalva 
arra, bogy tizenbat évvel az 
egyesülés után vagyunk, egy 
emlékiratban foglalva több kér- 
dést intéz a Dermata-müvek 
igazgatóságáboz, kapcsolatosan 
az ott alkalmazott kisebbségi al- 
kalmazottak számával és szem- 
beállitva azt a román ualkalma- 
zottak jelentéktelen számával. 

taltak arra is, hogy loyalitási szem 
bontokból és a nemzeti ipar párto 
ására vonatkozó törvényre való te- 
intettel is, meggondolandó volna a 
étszámkérdés paritásos rendezése, 
iután egy kisebbségi nagyipari vál- 

alatról van szó, amely az állam ré- 
zéről vámmentességben és ezenfelül 
az állami szállitásokból is részesül 
arkas Mózes vezérigazgató válaszá. 
ban rövidesen ismertette az üzem 
eletkezésének és köfejlődésének tör 
énetét, hangsulyozva. hogy telies 
észséggel hajlandó minden hozzáin- 
ézett, kérdésre válaszolni. 

ettek fel a három tagu küldöttség- 

1. arra, hogy miéért nincs a válla 

üt tartalmaz a Hemiumea jegyzüki 

lat legfőbb vezetésében egyetlen ro- 
mán direktor sem, - kijelentette, 
hogy r9r8 óta uj igazgatót cgyála- 
lán nem alkalmaztak az üzemeknél 
s mind csak a régi vezetők müköd- 
nek ott ma is. 

2. Arra a kérdésre, hogy a válla- 
lat adminisztrativ vezetésében a ro- 
mán elem száma jelentéktelen, kije- 
lentette, hogy a románság szám- 
aránya itt pontosan meg nem állapit- 
ható, miután a tisztviselői létszámban 
az utóbbi időben nagyobb változá- 
sok történtek. Ez a számarány azon- 
ban a románsag javára kedvezően 
kezd alakulni. 

3. Arra a kérdésre, hogy a vállalat 
technikai vezetésében nincs egvetlen 
román mérnök, vagy segédmérnök, 
kijelentette, hogy ezt a kérdést ed- 
dig nem igen vették figyelembe. Vé- 
letlen lehet csak, hoov e pillanatban 
nincs a mérnökök között román, bár 
a multban több volt. Készségét nyil- 
vánitja azonban arra, hogy a legkö- 
zelebbi alkalommal román mérnökö- 
ket is szerződtessen. 

Aa. Arra, hogy miért nincsenek ro- 
mán üzemvezetők a gyárban, azt vá- 
laszolta, hogy tudomása szerint a 
„mesterek" között, több román sze- 
repel, amiről az alkalmazottak név- 
sorának átnézésénél könnyü meggyő- 
ződni. 

s. Arra a kérdésre, hogy 
a munkás létszámban miért 
nincs meg a román és magyar 
munkások paritása, kijelentette, 
bogy a kérdéssel csak az utóbbi 
időben kezdtek foglalkozni, 
amióta gondot is forditanak erre 
a szempontra és rövidesen el éri 
a román munkásság létszánma az 

ötven százalékos arányt. 
E cél elérésénél szivesen veszi a Reu- 
niunea támogatását 

6. Arra. hogy a mindkét nembeli 
román szakmunkásokkal s segédmun- 
kásokkal szemben egyes kisebbségi 

znemmnka 

ütt tárgyalásainál 
a ún. Fanhas Mázes Öermata gyári vez 

E 

mesterek és kollégas sertő és nemze- 
ti erzületükben bántó kifcjezéseket 
használtak volna, kijelentette, hogy 
ilyen ccsetekről nincs 

gálatot folytatják le, az üzemek bel- 
ső fegyelmi szabályzata alapján. 
Konkrét esetek megjelölését kéri, 
hogy a legszigorubb intézkedéseket 
tehecsse meg a bünösökkel szemben. 

7. Arra a kérdésre, hogy nem ér- 
zi-e szükségét az államnyelv inten: 
zivebb használatának az üzem kere- 
tében, kijelentette, hogy éppen most 
tervez egy románnyelvü kurzust a 
gyár keretein belül Ch nezu profesz- 
szor vezetése alatt 

Végül ünnepélyes módon kijelen- 
tette a vezérigazgató, hogy őt a 
multban is, a jelenben is mint hüsé- 
Iges román állampolgárt a legtisztább 
szándékok vezérelték mindennemü 
állampolgári kötelezettségének telje- 
sitésénél az ország érdekében, ugyan- 
ugy, mint bármely született románt. 

Mint olyan egyén, pedig aki becsüle- 
tes munkával jelentős vagyont gyüj- 
tött egybe, kötelességének érzi, hogy 
ezeket az összegeket Románia belső 
területén költse el és ne vigye ki a 
batáron tulra, mint aminő eseteket 
sok másnál lehet látni. Felajánlotta a 
Reuniunea képviselőjének. hogy mind 
ezekben a kérdésekben teljes lehetőség 
gel a rendelkezésére áll nekik, hogy 
meggyőződjenek, miszerint az alkal- 
mazottak szerződtetésénél csaik a reá- 
litás szempontjai vezetik. Kötelessé- 

gének érzi, az állammal szemben 
minden kötelezettségének eleget ten- 
ni, azért is, hogy viszonozza azt a 

1 1 bizalmat. amelvben az üzem az ál- 
lamalkotó népesség minden rétege ré- 

széről részesül, És e kijelentéseit nem 
csak mint vezérigazgató teszi, banem 
mint az üzemek megteremtője és fá 

radhatatlanul tovább fejlesztő uttö- 
rője. 
A Reuniunea képviselői megelége 

déssel vették tudomásul ezeket a ki- 

te 

ozgóban: 

Szerdán 7 és 9 órakor dupla műüsor 
. I. 

sSoha többé szerelem 
Énekes zenei operett filmsláger. Főszerepekben: Lilian 

Harvey, Harry Litke és Félix Bessart. 

THE 2. FLIC-FLAC 
Komikus és akrobatikus mutatványaikkal. Saltó királyok. 

III. A legujabb hiradólk. 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

tudomása. 
Ilyen csetekben a legszigorubb vizs-2 

jókerÉr 
jelentéseket és megállapitották, hogy 
a találkozás mindvégig a legbarátsá- 
gosabb szellemben folyt végig, annak 
az épitőjellegü munkának a szelle- 
mében, amelyre mindkét fél részéről 
törekednek. 

a Dermatamüvek és a Reuniunca 
között létrejött irásbeli megállapo- 
dásról van szó, hanem Fankas Mózes 
és a Reuniunca vezetősége közti ta- 
lálkozás enedményeinek irásbafogla- 
lásáról, amelyet Farcas elnök és Taf- 
lan citkár eszközöltek és amelyet a 
Reuniunea teljes ülésén tudomásvétel 
végett be is mutattak. 

NÉHÁNY MEGJEGYZÉS 

Néhány megjegyzést azonban lke- 
het füzni ehhez a jegyzőkönyvhöz. 
És pedig a következőket. Köztudo- 
más szerint a Denmata-üzemek igaz- 
gatóságában a románság részéről he- 
Iyet foglalnak dr. Hatiegeanu Emil, 
volt miniszter, dr. Hatiegeanu Jenő 
ügyvéd és sokan mások. A mérnö- 
kök között szerepel A. T. Murcsan, 
a későbbi városi tanácsos, de rajta 
kivül más román mérnökök is. A 
nemzeti munka védelmét elősegitő 
törvény sehol sem mondja ki a ki- 
scbbségi vállalatoknál a román és 
magyar alkalmazottak paritásának a 
követelményét. Csak azt mondja, 
hogy az állami támogatásban része- 
sülő vállalatok kötelesek alkalmazot- 
taik 80 százalékát román állampol- 
gárokból (tehát nem román nemzeti- 
ségü állampolgárokból) tartani s leg- 
feljebb 20 százalékot alkalmazhat- 
nak külföldi állampolgárokból. De 
nem is szabad különbséget tenni a 
rtöbbségi és kisebbségi állampolgárok 
között. A kisebbségi munkásnak és 
tisztviselőnek éppen ugy meg kell 
élnie, mint a többséginek. Hiszen ők 

is éppen ugy viselik a közterheket. 
Varkas Mózest ismerjük lojalitása 
mellett olyan jó állampoleárnak, 
mint aki figyelmeztetés nélkül is 
tudja a maga kötelezettségeit az ál- 
1 ; de másrészt az 

nem ogy 

lammal szemben. 
üzemvezetés reális követelménveivel 
is számolni kll. Évtizedes munkatár- 
sait, akik a baiban is segitették, 
mégsem lehet kiebrudalnia. Aztán 
még lehetne itt nehány megjegyzés: 
tenni, de talán elég 

Egvelőre várni kell. hogy mi fog 
következni e megbeszélések nyomán 
a Dermata-üzemeknél... 
rnenne 

(-) Tauristák figyelmébe A Mu- 

red és KKASE turistaszakosztály ve- 
zetősége közli, hogy a vasánnapi ezdi 

gyalogló versenyen minden amatőr- 
sportoló indulhat s kg. suly megter- 

helésel. Nevezési dij 25 lej. Délben 
közös gulyásebéd lesz. Főszakácsok 
Krusinczki Károly és Platsintár An- 

tal. Ügy a gyalogió versenyre, mint 
a Gulyásra jelentkezni kell az Atlan- 
úca cégnél, az Unió papirüzletben és 

Darvas fodrásznál a Motilor 112 sz. 

alatt. Az előre látó jelek szerint a 

vasárnapi Bükki turistinapon váro- 

sunk egész turista társadalma részt 

fog venni, ami annál érdekesebbé te- 

szi a turistanap jelentőségét. 

garantalt prinna bőrből készüi 
iakola- és 
akiatáskákalt E TNA 
gyári lerakatban ayári árban 
szerezhet be Cluj-Kolozsvár, Calea 

Regele Fe rdinaemnui 2/a. 
vöá...a 
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Mings és Mingsné a Szent Pál szé- 
kese gyház előtt örvénylő tömegen 
igye skeztek keresztülvergődni. Altó 

Olburn Hillből, 
ó ty ukfarnyukat megbiz- 
kfe hagyták. Richard 

nak állot: és embert csinált Bob 
A hálás Lord Willit gyönyörü ból. 

darab föl Idet hasitott ki birtokából, 
a felszerelést, berendezést Illing ad- 
ta és épittette a csinos lakóházat is; 

. Z mikor pedig feleségül vetet volt há- 
ziasszonyát, Grace és Richard érté- 
kes nászajándékokkal kedveskedtek. 

A fiatalember azonban cserébe kért 
is valamit: a kis barna bőrtáskát, a 
betörőszerszámokkal. 

Nekem kedves emlékem 
- mondta - és egyuttal magát is 
biztositva tudom a kisértések ellen. 

Már héthónapos házasok voltak 
Minyék és a kis ember sugárzott a 
megelé légedéstől, Gyomorbaja a teljes 
javulás utján volt, meglüzott és mint- 
ha füleci is meg bbedtek volna. 

- Siecssünk, Bob, mert nem ka- 
punk helyet, - Miugs Ann a vilá- 
gért sem akart egy pillanatot is el- 
mulasztani Illing Richard és Willit 
Grace esküvőjéből. Végre eljutottak 
a templom ajtajához, ahol a fotori- 
porterek várták a fiatat pár megétrke- 
zését. Mings büszkén mutatta a be- 
lépőjegyét és igy akadálytalanui be- 
jutottak. 

-Ött van Parker ur is, szólt 
Bob örömmel és odafordultak a tem- 
plomot betöltő előkelő közönség kö- 
zé. Parker örömmel üdvözölte a ba- 
rátját, a feleségének azonban tartóz- 
kodva köszönt, mert Parker nőgyü- 
lölő volt. Ann finom arcocskája, 
bájos szerénysége azonban őt is eny- 
hébben hangolta, pár barátságos szót 

váltott vele és megmutogatta a meg- 

je len előkelőségeket. Tiszteletteljesen 
beszélt Lady Fazrrarról, aki Ameriká- 

ból jött át az esküvőre, de megvetés- 

sel nyilatkozott Paynenéről és leá- 

nyáról, mert Parker tudta, hogy el- 

hagy ták Gracet, mikor baj ban volt. 

Grace megbocsátott, de Pálket nem. 

(Folytatjuk.) 

! 
Ehj-Eudrest 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov 
Ploesti-el kéresztül. Indul 

Kolozsvarról hétlfőn és csü- 

törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti- -ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 

után 3 órakor. 

Menetjegy .Lei 400 
Meneltérti jegy. , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 

váron az autóbusz állomásnál. 

Tel lefon 155 sz ezhetők be. 

lesz, 

JÓESTÉT! 

(KOLOZSVAÁR.) Fiatal. csinos 
asszonyka sétált ma hajnalban a Dra 
galina-uton. Kisérője egyetlen jókora 
fötykös volt, amelyet néha-néhi a 
levegőbe lenditett. Aztán a mind de- 
gesebben járkáló asszony megállt az 
egyik uccai nő lakasának ajtaja előtt, 
kopogott és 

he sem várva a feleletet, benyi. 
tott. 

Ött bent rögtön kiabá'ni kezdett. A 
hangok messze elhallatszovtak. 
A bot lecsapott: az uccai nő 

bent a bázban védekezett. 
És a férj, akit tetten értek á 
teréál, magára kapta ruháit. lesze- 
relte jogos felháborodásában hadako- 
zó feleségét, akit kivezetett az uccá- 
ra. 
A reggeli szürkületben a meg- 
csal asszony tulkiabálta élesen 
férjét, mire felébredteek az ösz- 

szes szomszédek. 
A z pongyól lában, a férfiak zede 

cáról! 

(KONSTANCA.) A mamaiai mér 
gezések ügyében tovább fo lyik a vizs 
gálat Tegnap délután Gafencu törzs- 
orvos, a katonai kórház paranesno- 
ka felboncolta Shitu Constantin ka- 
tona holttestét. Az orvosok vélemé- 
nye szerint fertőző természetü gyo- 

mormérgezésről van szó. Tegnap 
te egyébként a katonai orvosok ta- 
nácskozást tartottak, amelyen a Bu- 

karestból odaérkezett egészségügyi 
felügyelők is részt vettek. A tanács- 

kozás eredménye ismeretlen. Meg- 
jegyzendő, hogy khárom nap óta, 

Szenzációs filmalkotás, páralan érdekességü filmriport a ekoi torná- 
Müsor előtt: 

Fox yilághiradó. 

nióta az óvéintézkedéseket megtet- 

Ulágosságot 
gen megoldásra váró kérdése az uc- 
Cai világitás ügye. Különösen azóta 
lett „nehéz ügy a város számára ez 
a kérdés, 

amióta a gázgyár bejelentette a 
sztrájkot: addig nem világitja az 

uccákat, nem sz0l gálja ki a vá- 

rost, amig a város nem rendezi 
fennálló rartozását 

Amióta a gázgyár sztrájkol, a bel- 

városi polgár is kénytelen-kelletlen 
megismenkedett! az egyiptomi 

sötétség sokat kangoztatott fo- 
galmával. 

A Szent Mihály- templom mögött 

hiába kémlel arabs lováról az igaz- 
ságos Mátyás király, az éjszaka sötét 
leple megfelebbezhetetlenül terpesz- 
kedik szét a királyi tekintet előtt. 

Nem tulozzunk akkor, amikor azt 

állitjuk, hogy 
manapság a főtéren - világi- 
tás nélkül - a poigárok élet- 

és vagyonbiztonsága solkal in 

kább Veszélyeztetve van, mint a 

(KOLOZSVÁR) A váromak ré-1 

Tilosha tévedt a férj... 
a megcsalt asszony fütykössel intézte el 
a szerelmet az uccai nők negyedében 

lenge alsóban jöttek ki végi szemlél- 
ni a családi csendél e A férj gzá 
gyelte magát, És kijött egy mész 
ros is, aki felszólitotta a botrányoko- 
zókat, hogy ne verjék fel álmából a 
környéket, hanem menjenek haza és 
ott intézzék el családi agyeiket. 
- Na, gyere haza! - szólt a 

férj. 
- Soha!. 
- Miért 
- Mert ilyen gazemberrel, mint 

te vagy, többet nem lakom egy fedél 
alatt 
- Én.. gazember csuklott 

magába a férj. 
Ázért itt még sem ordithatsz 
kedved szerint. Na, gyeriünk. 
Az erélyes hang ugy látszik, ha- 

tott, mert az asszony nem ellenke- 
zett, amikor férje kicsavarta kezéből 
a botot és némi vonakodással ugyan, 
de sirva, majd szepegve mégis követ- 
te tilosba éyed férleurát 

Brodivay és a legujabb 

Az ujabb orvosi vizsgálat kétségielenül 
megállapitia, hogy 

fentőzó gyomonméngezésiől van szó 
a mamaijai tüzérek esetéhen 

ték, ujabb megbetegedés 
tént a katonák között. 

Dre. Costineseu egészségügyi minisz 
ter szintén megérkezett Konstancába. 
A miniszter a főorvosokkal a prefek- 
turán megbeszélést tartott, amelyen 
ujból megállapitást nyert, hogy szó 
sem lehei koleráról. A miniszter ez- 
után a katonai kórházban megláto- 
gatta a betegeket, majd Mamaiában 
manzekingette a katonai tábort és 
kórnázat. Costinescu elismerését fe- 
jezte ki a katonai orvosoknak gyors 
4s eredmésyes munkájukért. 

olozsvárnaki 
gyéren világitott külvárosi uc- 

cákban. 
Ennek az állapotnak a megszün- 

tetése hónapok óta foglalkoztatja a 
város vezetőségét, Dr. Dragan fő- 
polgármestetr hónapokkal ezelőtt, 

nem tör- 

Ant annak idején jelentettük, tár- 
gyalásokat folytatote Muntean mér- 
nökkel, a villamosmüvek vezérigaz- 
gatójával az uccai világitás rendezé- 
sére. A tárgyalások eredményre is 
vezettek s ennek során 

a villamosmú hajlandónak mu- 
tatkozott a vilávitási bálózat ki- 
bővitését elvállaini s a felmerü- 
lő költségeket ötévi időtartamra 

előlegezni a városnak. 
A tárgyalások lezajlása óta hónapok 
teltek cl és a beigért „világosság" 
csak nem mutatkozik. 
Ma délben kérdést intéztünk eb- 

ben a tárgyban dr. Dragan főpol- 
gármesterhez, aki kijelentette, hogy 

az aktákat a város felterjesztet- 
belügyminisztériumba jóvá- 

bagyás végett. Amnint a jóvá- 

é mirelmetlenül követeli: 

bagyás megérkezik, a villamos: 
mii azonnal bozzákezd a mun- 

hogy kéz estéz fal 
Lehet, még az ősz yamán 
a derül Kolozsvárra. 

Addig azonban a lakosság joggai 

Világosságot Kolo e 

Félévvel ismét meghosz. 
szabbitotják az ostromália. 

pot érvénnyességét 

(BUKAREST. ) Az ostromállapoa, 
ra vonatkozó dekrétum érvénnyest 
ge tudvalevően mnéhány nap műlva 
szeptember 16. -án megszünik, Egya 
még megerősítésre váró hiradások m 
rint a kormány ujabb félévvel ma 
akarja hosszabbitani ennek a rend: 
kezésnek érvényét és az idevonankozó 
dekrétum-tervezetét már el is készi 
te, hogy azt aláirás céljából 
uralkodó elé terjessze. 

TERE-SPÖR 
. 

A kitünő tevékenységet teljesilett T 
rekvés Tg.-Mures csapata vasárnap Ko 

lozsvárt 22 személyből álló csapat teg 
gel Jóbarát, fris, Olimpia által fegad. 
talolt. Törekvés-Iris versenye 14 jóta 

kossal Nagy 1.-pályám nagy tömég előt 
folyt le és 206:179 arányban nyert. Kt 
tünő eredmény. A Törekvés-la 
küzdelem szntén javára dőlt el. Törek. 
vés-Olimpia 13 jatékos küzdelme a: 
Oltean-pályán, 166:120 arányban javá. 
ra dőlt el. Moderna-pálya hátsó részén 
Jóbarát--Törekvés küzdelme 14 játé 
kossal Jóbarát javára dőlt el. de ki 
zárólag a pálya terhére irandó, habár 
Jóbarát kitünő eredménnyel és szépen 
nyemte a mórkőzést. - Eredmények. 
Familia-Sport, 8 játékos, 112:115. Fa. 
milia-FTC, 10 játékos, 112:111. - Te 
kéző naptlár. Szerda: Olimpia-Bástya, 
Oltean-pálya. Csütörtök: Hercules- 
Stop 12. Matador-pálya Vasas-Olim. 
pia, Orosz-páya. - Felhipás. Vasas- 
Tampo lefolyt mérkőzés belyes eredmé 
nyét a Vagas csapata rövid időn belül 
adja be a szövetséghez. - Éresités. Ta 
tárvonalak szigornan hbetartandók, mon 

a legközelebb kiirandó kerülei bajnoki 

mérkőzések is ezen az elapon futnak " 

és ezért indokoltnak tartom az össze 
csapatkapitányokat ily uton figyelmez 
tetni. Moricz, pres. adm, 

MOZI ja, 
CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: (NI 

Ma premier: Aniachak Rendkivü nba 
szenzációs filmriport Musor előt köze 
Broadnay és a legujabb Fox világ g) 
hiradóó ült, 

SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán nagy premier: Senki gyermeke ivé 

megható dráma Fősezrepekben: Bo. 
ris Karloff, Jaekie Cooper, Richard (V/ 

Dix. enti 
y ék 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: hal 
Szerdán utoljáta: I. Hadnag) Mi 

voltam a huszároknál. Főszerepbenn Az 
Gretl Theimer, Georg Alexmander 
Maedy Cbhristians, Gustav Diesl iutá 
II. EÉzer bveszélyen keresztül. Nagy veltn 
kalandor sláger. Először Kolozsvárt ... 
Főszerepben: Richard Talmadge. 

. TA 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: AME 
Szerdától: Dalommal kereslek. Egy lévő 

leány-anya törlénete, elnagadó me zeléb 
se, pazat kiállitás. szivhez szóló zub 

dalok, modern zene és táncszámok y 

Főszerepben: Claudette Colberi és Gétk 
Ricardo Cortez.



me 

zólő 
10k 

mzeti panasztpártban nem is 

(NEWVYORK) Az Arkansas ál- 

étlenségnél valamennyien életüket 

Kun Mátyás 
riai m. . 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2, (volt Calea 

VvVietorie). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet 
Javitomű hely! 

Széljegyzetek 
a nap margójára 

indenki szidja a patenta-fixa 
2 A kereskedők és iparosok egy- 
ut. Csak a pénzügyminiszter van 
2 megelégedve Ő áicséri. 
leki a patenia fixa - lett a „pa- 
a fixa ideája. 

tongresszust tartotta Nagysze- 
ben a cigányok. A ajdatllt 
kalmával alaposan össze is kap 

42 lebetett csak az „igazi cigány- 

Mussolini legutóbbi beszédében 
en támadta a bitlerizmust. Nyi- 
kozata politikusek szerint ugy te- 

tbeté, mint a bitlerizmussal való 
ározott szakitás. 
Hitler ezek után keresztet vethet 
olasz-német barátság után, 
Kampóskeresztet. 

4zt mondják, bogy a nemzeti pa- 

ztpárt bukaresti kongzesszusa na- 
pn zajos volt. A vita hevében csak 
y harsogott a harcias beszédtől a 
em. 

Persze, abol sok a dirigens, ott 

étmegy" a zenekar. Már pedig a 
ét, 

több dudás van a csárdában. Mi- 

cbe fujja a primet. Vaida és Ma- 

pedíg „kontváznak". Egymásnak 
Igy ázután sok közöttük a disz- 
rmónia. 

Karmester legyen a talpán, aki 
"móniát tud közöttük teremteni. 
vosszul megtanult „harmónia- 

t most már Mikalacbe tanitó 
csi se tudja a fejükbe verni. 
Még bottal, karmesteri vezénylő 

ttal sem. (t. g.) 

elfordult a négerek bár- 
hja, 11 fekete a vizbefult 

mban lévő Txarkona helységben 
közeli folyó vizén 
egy bárka, amelyben 19 néger 
ült, felborult. rr fekete a vizbe 

falt. 

ivégezték a halálta itélt 
lengyel kémet 

(VARSO) A Tellor ügynökség 
hogy a Brestlitowski törvény- 

él 
halálraitélt kémkedés miatt egy 
Mirosenco nevü 19 éves ukráni. 
Az itéletet kevéssel később végre 

is hajtották, 
jután a köztársasági elnök a ke- 
elmi kérvényt elutasitotta. 

TASSZÁLLITŐ REPÜLŐGÉP 

elében egy uta 
zuhant. A repülőgépben egy pilóta 
by gépész és két utas ült. A szeren- 

portra osztva, A csoport beosztások- 

- UJBOL LEZUHANT EGY 

MERIKAÁBAN. Carolina államban 
vő North Wilkelsborg helyet kö 

utasszállitó repülőgép 

Érdeklődés hiányában nem tudjaák 
megkezdeni a 

Bukaresti tudésitónk jelenti: Is- 
meretes, hogy a labdarugószövetség- 
nek sok fejtörést okozott az, hogy a 
redukált létszámu Nemzeti Ligából 
kimaradt csapatokat és azokat, ame- 
lyeknek nivója eléri a legjobbakét - 
miként foglalkoztassa. Hosszas töp- 
rengés után elhatározták 

a Nemzeti Liga B.) csoportjá- 
nak felállitását. 

Ebben 30 csapat játszana öt alcso 

nál azonban 

protekciók érvényesültek és szá- 
mos olyan csapatot bagytak ki 
a bajnokságból, melyeknek já- 
tékereje pedig nem egy esetben 
eléri a Nemzeti Liga A) csoport- 

jának csapataiét 

A szövetség az egyesületek meg- 
kérdezése nélkül alakitotta meg a B) 
csoportot és ebben a ménkőzcsek kez- 
detét szeptember r16-ára tüzte ki. 

A hevenyészett munka azonban 
mátis megbosszulta magát, mert az 
első forduló előt kiderűlt, hogy 

senki sincs megelégedve a Nem- 
zeti Liga B) csoportjával 

A harminc csapatból mindössze 
nyolc jelentette be és pedig a DVA 
Galati, Prahova, Vulturi Lugos, Sta- 

diul Bacau, Rovine Grivita, Olimpia 

CFR, Sticla Dicsőszentmánton és 

AAC -, hogy hajlandók résztvenni 

a bajnokságban. A mérkőzések kez- 

detét a szövetség ily körülmények 

Gözött szeptember 23-ára tüzte ki és 

reméli, hogy ezen időpontig a többi 

egyesületek is bejelentik részvéte- 

lüket. 

LESZERZŐDTETTÉK A RO- 

MÁN SZÖVETSEGI TRÉNERT. 

Bukaresti tudósítónk jelenti, hogy a 

labdarugószövetség kétéves szerzó- 

dést kötött Peter Farmer skót szak- 

émbecrel, aki a válogatott labdarugó- 

Nemzeti Liga 
B. csoportjának mérkőzéseit 

PRÁGÁBA HIVTA két mérkő- 
zésre a Slavia Románia bajnokcsapa- 

tát, a Venus-t. A mérkőzéseket szep- 

tember 28-án és 30 án tartják meg. 

Elz Universitatea és 

a Sloria CER a (tarnara- 

sescu Kupa ereélyi 
döntőjében 

Az ország legjelentősebb tennisz- 

dijáért, a Camarasescu-kupáért folyó 

erdélyi zónaküzdelmek a döntőig ju- 
tottak, Ebbe az Üniversitatea és az 

aradi Gloria CFR csapatai kerültek. 

A győztes együttes Bukarestben a 

zónagyóztes Dohertyvel méri össze 

erejét, majd ennek a meccsnek a 

gyéztese a védő TC csapatával ját- 
sza le a kupadöntőt. 

A LEGKÖZELEBBI ATLÉII- 
KAI EURÓPA-BAJNOKSÁGOT 

1938-ban, vagyis négy év mulva ren- 

dezik meg Párisban, vagy Atbénben 

a nemzetközi atlétikai szövetség dön- 

tése szerint. A torinó: bajnokságok 

eredményeivel a világsajtó általában 

nincs megelégedve. A rendező olasz 

szövetségnek kuülönösen azt rójják 

fel, bhogy a versenyek időpontját 

nyárra tüzte ki és a kánikulai bőség- 

iői sokai szenvedtek a versenyzők. 

A BECSI WAC LABDARUGÓ- 

CSAPATA tegnap Rómában 7:6 

(210) arányu vereséget szenvedett a 

Lazio csapatától. 

Hagyszabásu nemzeltközi 

allétikai uvladalokra hiuták 
meg a magyar 
Uersenyzőket 

Budapestről jelentik: A torinói 

atlétikai Európabajnokságokon ki- 

válóan szereplő magyar atléták nagy 

tekintélye szereztee külföldön a 

magyar sportnak. A külföldi szövet- 

ségek egymásután küldik a meghivá- 

sokat a magyar szövetségnek. A 

MÁASZ ezek közül már elfogadta a 

görög--magyar, a stockbolmi svéd- 

norvég-magyar és a jövő évre ter- 

csapatot fogja előkésziteni a memzet- 

közi mérkőzésekre. 

Oper 

vezett némel-svéd- magyar-olasz 

diadalra való megbivást. Utóbbi ver- 

47 7 

Egy leányanya története, 
módern zene- és táncszámok! 

Főszereplők: 

Claudette Colbert és 

sSzerdától: 

elragadó mese, pazar kiállitás, 

betetlenül jó idővel 

s 

sennyel a berlini olimpiai stadiont 
fogják felavatni. 

PRÁGA. A bécsi Rapid teg 
42 (2:1) arányban győzött a slavia 

en. 
MAGYARORSZÁG NEMZET- 
KÖZI! FÉRNEI-PÁROS TENNISZ- 
BAJNOKSAGÁT tegnap a csehszlo 
vák Hecht -Csaszka-pár nyerte meg, 
mely a döntőben 7:5. 1:6, 7:5, 6:3 
arányban győzött a német Henkel- 
Lund-pár ellen. 
ÜNNEPÉLYESEN FOGADIT AK 

Budapesten a torinói Európabajnok- 
ságokról hazatére magyar atlétákat, 
akiknek szereplésevel a magyar köz- 
vélemény a legteljesebb mértékben 
meg van elégedve. 
METCALKE, az amerikai néger 

futóbajnok Tokióban 20.2 mp.-es hi 
győzött a 200 

méteres sikfutásban. 
GASPÁR JENŐT, az egykori 

magyar magasugróbajnokot a Ma- 
gyar Atlétikai Szövetség meghivta a 
magyar atlétikai olimpiai edzőjének. 
Gáspár, aki jelenleg Olaszországban 
működik, az ajánlatoc elfogadta. 

e TaC javára irták 
a Romania ellen elvesz- 

tett bajnoki mérkőzésti 
Bukaresti tudósitónk jelenti, bogy 

a Nemzeti Liga intézőbizottsága teg- 
napi ülésén elfogada a TAC óvását 
a Románia ellen megnyert mérkőzés 
ellen és megállapitván azt, bogy a 
Románia szabálytalanul játszatoa 
Vartan bátvédet, a ménkőzés két 
pontját a TAC javára irta o:0 gól- 
aránnyal. A TAC tebát a zöld asztal 

nál nyert, ez azonban sovány vigasz, 

mert a Nemzeti Ligában mégis a Ro- 

mánia marad jobb gólarányával. A 
Románia ugyani az első selejtezőt 
3:1 arányban nyerte és igy a selejte- 

zömérkőzéseken kétgólos előnnyel 
győzött. A Románia ellenfelét a bi- 

2ottság ma esti ülésén sorsolják ki. 

A KAC ORSZÁGOS TENNISZ- 

VERSENYÉN az I. oszt. vegyespá- 

rost fölényes játékkal a Somogyi- 

Benedek KAC pár nyerte meg. 2. 

Kuhn-Gábor Dóri KAC. 3. Hossu 

Zoc-Gábor U és Barabássy-War- 
tenberge TC. Döntő: 6:1, 6:2. II. 

oszt. férfi egyes: r. Wartenberg TC, 
2. Rosenberg Haggibbor, 3. Kuhn 
KAC és Popescu U. Döntő: 3:6, 

ő:4, 6:5. 
z.....m....ma 

Megölt három gyermeket 
a felrobbant gránáttöltény 

(SZÓFIA.) Bivotinó község köze- 
lében több pásztorgyerek, akik a me- 

Zzőn állatokat legeltettek, legeltetés 

közben találtak egy háboruból visz- 
szamaradt gránáttöltényt. 
A pásztorfiuk a megtalált grá- 
náttöltényt bontogatni kezdték, 
amely ebben a pillanatban fel- 
robbant. A robbanás ereje há- 
rom gyermeket a belyszinen 

megölt, 

kettőt pedig életveszélyesen megse- 
besitett. 
zemt.makoos o 

Nagy áradások pusztitnak 
Svájcsan 

(BERN.) Luzenmn a Iutóbbi na- 
pok hatalmas esőzései után 

katasztrófális áradások léptek 
el. Scbwytz helységben az ára- 

dások számos bázat romba dön- 
töttek, 

Ezenkivül rengeteg házas elöntött az 

Arviz. Az áradás alkalmával a ledülő Ricardo Cortez 
izak romjai között szátnos lakó 

1 megsebesült. 



étfea ........ 

Letartó tattak egy községi 
birót izgatás büntette cíimen 

(LUGOS.) A vizsgálóbiró tegnap 
letartóztatta Stiopane Petrut, Furlug 
körség biróját, akiről bebizonyoso- 
dott, hogy ő vezette a parasztokat a 
Furlug községi Gáspáry-kastély el- 
len, amikor a két Gáspáry fivér oda- 
zárkózott az árverés és végrehajtás 
elől. 
eo 

Elmérgesedett mégjobban 
a helyze: Maniués Vaida 

hivei között 
(BUKAREST.) A nemzeti-pa- 

rasztpárt elnöki tanácsülésén tegnap 
beves összetüzések voltalk Maniu és 
Vajda hivei között. Az összetüzések- 
re a szamosmegyei párttagozat vá- 
lasztási ügyei adtak alkalmat, abol 
Manu lelkész tagozati elnök, aki 
Vajda egyik leghivebb barátja, az 
egész vezetőségből kiszonitotta Maniu 
hiveit, Ezek a választás megsemmisi- 
tését kérték a Vajda és Maniu kö- 
zötti kibékülés egyik feltételéül. Eb- 
ből heves összeszólalkozások követ- 
keztek, amelyekben Maniu, Miha- 
lache, Lupu, Mirto, Hatieganu, Voi- 
u Nitescu és mások vettek részt. A 
két csoport hivei között az ellentétek 

még jobban elmérgesedtek s igy 
még váratlan fordulatokra és meg- 
lepetésekre lehet számitani. 

- NÉGEREK CSALÁDI T- 
ESKÜVŐJE. Családi tömeges- 

küvőt tartottak legutóbb egy vas- 
hingtoni templomban. Hét néger fi- 
vér feleségül vett hét néger nővért. A 
vőlegényeket Cobbéknek hivják, a 
menyasszonyok pedig Rileyék. Eg 
néger pap adta őket össze, óriási kö- 
zönség részvétele mellett. 
- A TURI BEUCSU. A turi 

Szerk Kereszt bucsu szeptember 16- 
án vasárnap lesz megtartva. Kolozs- 
várról a buesumenet 15-én, szomba. 
ton reggel 
indul a főtéri Szent Mihály templom- 
ból. Visszatérés vasárnap délután. 
Azok részére. akik gyalog nem me- 
hetnek, kellő számu jelentkezés ese 
tén, autóbuszjárat lesz. Erre vonat- 
kozólag felvilágositást ad: Buttinger 
Ádám. Főtér r4. sz. 
emza .. 

a fél 8 órás szentmise után 

A Calea Traian r4. szám alatt levő 
Goldner-féle füszerüzletee folyó hó 
12-én átvettem és ezuton felhivom az 
összes hitelezőket, hogy követelései- 
ket fenti kelettől számitott napon 
belül jelentsék be, mert későbbi be- 
jelentések nem fognak figyelembe 
vétetni. 

Spielmann Artbur. 
* E rovatban közöltekért a szerkesz- 

tőség és kiadóhivatal nem vállal fele- , 
lősséget. 

figyelmébe! 
AAz dujonnan alakult 

„Consruciorul" 

.. 

megélhetés, Fiatal asszonyka, Hiva- 

APRÓHIRDEIÉSEK UTÁN ÉR. , 
DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELME- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 
nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

..............a 

Bánáti, B. J, Biztos, Biztos és jo 

talnok, idegen város, Jó kereset, Ipar 
vasut, Jó konyha, Lelki hanmónia, 
Mindent egyetértéssel, Modern, Nyu- 
godt élet, Nyugdijas 54 éves, Piros 
szekfü, Piros rózsa, Rentabilis jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 
JOBB IPARRAL Clujon saját 

üzlettel rendelkező 28 éves keresz- 
tény fiatalember megnősülne intelli- 
gens leány, vagy fiatalasszonnyal 
némi készpénz hozománnyal, eseetleg 
ingatlannal. Kalandornők kimélje- 
nek. „Finom lélek" jeligére. («654) 

32 éves uri- FÉRJHEZ menne 
leány jobb iparoshoz vagy vasuti al- 
kalmazotthoz. „Tisztesség" jeligéne a 
kiadóba. (s647) 

URILEÁNY ferjhez menne fel- 
tétlen intelligens iparoshoz, esetleg 
kisgyerekes özvegyemberhez, aki 
nem hozományt, hanem megértő élet- 
társat keres. Megkeresés „Mindent a 
gyermekért" jeligére a kiadóba kére- 
uik. (5522) 
ISKOLATASKÁK, aktatáskák 

legolcsóbb árban Bodner Áruházban. 
Cal. Victoriei . Gyerekkocsik nagy 
választékban. (es42) 

ADAS-VETEL 
ELADÓ alig használt oszlopos 

kályha. Str. Mercur 3. 
KEMÉNYFA háló eladó. Str. Tu 

cului 13. :5634) 
VENNÉK vagy bérelnék kerté- 

szetre alkalmas helyet. Ajánlatot a 
kiadóba „Kert" jeligén kérek. (5649). 
ELADÓ egy gyümölcsös, egy 

szoba, konyha 45.000 lejért. Kedvező 
fizetési feltételek mellett. Érdeklőd- 
ni Regele Ferdinand 2r1., szabómü- 

hely. (5636) 
2-3 VENIILLÁTORT keresünk 

megvételre. Cim a kiadóban. (5632) 

a 

TOKOS felszerelt ablakok el- 
adók. Str. Maloasá r9. Metropol 
hátamögött. (5629) 
EGY üzemképes „Ford" teher- 

autó eladó. Értkezni lehet Str. Baron 
L. Pop 3., a házgondnoknál. (5631) 

famegmunkáló szövetkezet 
Göürtner és Puiu 
asztalos mesterek vezetése 
alatt, a legjutányosabban 
vállal bármilyen asztalos 
munkát! Ciuj, Cal. Doroban- 
filor 4. Az ügyészségi fogház 

VESZEK használt jókarban levő 
gépszijjakat é, 7, 9 és ro cem. széleset. 
Árajánlatok Weisz-malom, Bágara, 

jud. Cluj. (5638) 
ELADÓ sarokház üzlethelyiség- 

gel, berendezéssel egvyütt. Havi ház- 
bérjövedelem 1500 lej. AÁra 70.000 

Negrut. 

IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 
sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5349) 
JÓKARBAN ievő kétajtós csu- 

kott luxusautó eladó CAG garázs- 
ban. (5489) 

„Irsus" büfté 
P. Unirii 19. Telefon O11. 
A gyulafehérvári róm. kath. püspökség 
legfinomabb fajborai: rózsamali, 
rajnai rizling és gáldi kitogástalan mi- 
nőségben, kicsibem és nagy- 
ban a legjutányosabban csak tt kap- 
hatók. Ehrlich Ernő, 

egyedárusitó. 
Ugyanott legorimább házi érett 

szászszalonna is kapható. 

DIÓ- és tölgyfa háló eladó. Mark 
asztalos, Str. Fántánelei 30. (56r18) 
KERESEK megvételre egy állat- 

mérleget. Cim: Unitárius kollégium. 
(5626) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL i1. (312) 
ZONGORA finom rövid kereszt- 

huros sürgősen eladó. Megtekinthe- 
tő 3-6 között str. Grigorescu 55. 

(5530) 
ELADÓ nagylevelü philodendron 
fikusz, General Poetas 33. (5594) 

4 

és 

Ronmán, német, magyar fo- 
lyóiratokat és könyveket veszünk 

ANTICVÁR, 
Str. Universitáti 3. (udva). 

KERESEK a P. Unirii közelé- 
ben bérben vagy átvételre jófor- 
galmu trafikot. „Készpénz" jeligé- 
re. (5531) 

KIADÓ LAKÁS 
KAPUALATTI adiszknét bejá- 

ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (5572) 
EGY szoba, konyha, veranda 

kertes házban kiadó. Str. Regalá 
42. sz. (5471) 
KÜLÖNTELEK, szoba, konyha 

kert, évi 3000 lejért azonnal kiadó. 
Petean-telep 9. A rádiónál. (5635) 

KIADÓ napos szoba konyha, 
mellékhelyiségekkel azonnalra, istálló 
val. C. Traian őr. (5650) 

KÉT szép szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel november r-re kiadó 
Str. Cernauti 22. (5641) 

LAKÁST KERES 
MAGÁNYOS orinőnél butorozott 

szobát keresek. „Állandó" jeligére a 
kiadóba. (5316) 

kj. Cim a kiadóban. (5640) 

FÉRJES nő, üres szoba ellené- 
ben vállal takaritást, vagy bármilyen 

Szavanként i Lei, vastagabb 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés ára 10 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelen 
délelőt 11 őráigy lehet csak fela 

házimunkát félnapra. „Tiszta és 
rendszerető" jeligére. (5653) 
. eg 

I évtolya 

elős s2 

IDŐSEBB uriember keres 
vember elsejére magyar családnál 
lönbejáratu szép tiszta szobát 
tor van) esetleg teljes ellátással. A 
latokat „Uriember" jelige alat: 
kiadóban. (56 

s 
FÉRFISZABÓK! Okl ű 

szabász szerény fizetéssel átá 
res. Jelige: „Megbizható szorgainy 

(sé) AGY aanitó: 

ALLAST KAPHAT 

VARROTT CIPO szakszerű olegy 
javitása csak az Ovárban, CSi 
cipésznél kéeszül. Str. Chinez 
Koncz-ház. (54 
ÜGYES megbizható leány 

rodába tanulónak felvétetik. Bind 
Str. Memorandului 8. (36 
JÓCSALÁDBÓL való, gyerme 

szerető, szolid, mindenes leányt ! 
resek azonnali belépésre. Str. Fán) 
nelei 53. (561 
ÜGYES fiut fériiszabó tnulón 

felveszek. László, Cuza Voda 7. 
(564 

ÜGYES kifutófiut felvesz Ró 
cipész. Str. Memorandului 9. (564 

ONFE 

Pista: 
m kiz 
án.. 

ARC 
iss: 
ás ut 

a pál: 
lagy: 
iss: A 

lagy: 
KENY 
A 

; 

HAT HÓNAPIG szép hullám 
Jesz a haja, ha azt Matlák nőifo 
rásznál készitteti részletfizet 
mellett. Piata Unirii 12. ( 
LEGJOBB borok és ételek 

veszternél kaphatók. Haranglá 
ujbor 16 lej, haranglábi óbor! 
lej, Szikla óbor 24 lej, báró K 
mény Árpád-féle Plebános 50 
kivitelre. Elsőrendü házi étkezé 
kivitelre is kapható. Havi abon 
ma 850 lej C. Motular 6. (533 
UJ TEMETKEZESI VÁLLALA 

Pietas" a legolcsóbban teme 
Reg. Ferd. 120. (5301 
KIVÁLÓ pedagógus diákoki 
korrepetál, esetleg lakásért. Cimek 
a kiadóba. (63 

ógysz 
latot: 

(Re 
EGYÉVES kereskedeimi tani znyé. 

lyamra a beiratás szeptember r54 Agy / 
tart. (I. Maiorescu 22.) (s61 pi 
TÁRSAT keresünk 70--80.00 

lejjel egy Konstancában létesitend 
erdélyi péküzemhez. Napi 2000 
jövedelem. Ajánlatok: „Szakcmb 
rek" jeligére a kiadóba. (s656 

PÁRISI SZABÁSZATI akadémi 
világhirü szisztemája szerint alci 
szabászati kurzus kezdődik. Bind 
Str. Memorandului 8. (s5631 

AKTIV társat keresek 100.00 
lejjel egy csirkekaeltető gép gyártási 
val egybekötött iparszerü baromfitt 
nyészet létesitéséhez Ajnálatok „Fe 
ma" jeligére a kiadóba. (sős 

.. 

ikségi 
n 
r , 

hires kabaré társulatával Clujra ér 
és a gyönyörü és barátságos 

kezett változatos vi 

zt 

a tisztelt közönséget. 
A.............................. 

ilágvárosi műsorral szórakoztatja 

Családi műsor. 
Prima borok. 
Szolid árak. 
Azugya sör. 
. 



éviolyam 

körforgó-gépén, Cluj. 

esztőség és kiadóhívatai: Regele 
Ferdinand 66, balra: 
Telefon 6l. 

tár Szeptember. 13 Csütörtők. 
pl I Róm, kath. Notburga, Corn. 
ot.Maternus. Gör. kath. Si. Mart. 
bruelia. Izr. 4. Tischri. , 

AGY EMBEREK 
anitó: Nagy embereknek azokat 
ezzük, akile valamely téren kivá- 

voltak. Példáunl ilyen kiváló 
Kolumbusz a felfedezések terén 

a, megtudnál-e nekem nevezni 
E egy ilyen kiváló embert? 
bisma: Igenis, tanitó ur. A nagy- 
m kiváló éjjeli ér volt Szamos- 
án... 

ARGYALAS UTAN 
iss: Hallom, bogy a vádlott tár- 
ás után megkinált egy pobár jó- 
a pálinkával. Ez sértés. 
lagy: Ugy van. 
iss: No és te mit tettél? 
lagy: Lenyeltem a sértést... 

ENYÉRKÉRDÉS 

bb lett a kenyér - Londonban. 

ért nem érdemes odautaázni... 

MULATÓBAN 

i dátumot is 
hhez? 

pénz... 

AD 

nria csapni a legjobb barátját. 

an bizalmas eígondolás volt... 

rséklet lényegesen nem változik 

z 

igy Árpád (Calea Motilor-ut). 

-PROÓBALJA MEG talp- és bő 
kségletét Kozák István Bőtüzleté 

z. : y . 

tartósabb minőségben, olcsó nap 
* . 

baán vásárolhat. 

liturozó, r szővőmester Szeben 
n, 1 cukrász, 
ics, 2 cimiró és cimfestő, I faszob 

egpályázni. P. Cuza Vodá r6. 

HIR EK 

elős szerkesztő és laptulajdosos: 

emtatott a MA Y ER-NYOMDA 

dison a találmányok terén. Na, 

A lapok szerint valamivel ol- 

Ugyan! Azért a kis differen- 

endég: Mi igaz, főur, maga a 
hozzászámitotta a 

őpincérs: Igen, kérem, ment az 

lnök: Nézze, vádlott, maga be 

ádlott: Ő nem, biró ur, ez csak 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A 
dapesti meteorológiai intézet idő- 
ásjelentése szerint északkeleti lég- 
alz. ett 4 ő 
mlás, csökkenő felhőzet, helyen- 
at esetleg záporeső várható. A hő- 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
RAK. Ezen a héten a következő 
ógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
latot: Unicorn (Unirii-tér). Som- 
(Regele Ferdinand-ut.) Dr. Cse- 

znyés (Gencral Foch-ucca.:) Dr. 

ALLÁST KAPHATNAK: 

z Aradon, 4 cipész, 3 bakkancs- 
szitő, 3 kádár Déván, t női fod- 
szamanikürös lány Cetatea Albán, 
asztalos Szigeten, r szabó Cserno- 
tzon, 6 cipész Tordán, 1 csizma: 
a, 1 hangszerelő, r könyvelőnő és 
elezőnő Kolozsváron, 1 gépirónő 
orna-Vatrán. Az állásokat a hely- 
li munkaközvetitő hivatalnál lehet 

(ARAD.) Beszámolt a „Jóestét!" 
az aradi örvoskongresszusról, amely- 
nek főtárgyát az álláshalmozás kér- 
dése képezte. Ugyanis a legujabb tör- 
vényerővel biró rendelet szerint az 
orvosoknak sem lehet két-három ál- 
lámi hivatalnál szolgálatot teljesite- 
ni. A törvény, ugy látszik, figyelmen 
kivül hagyja azt, hogy az állami in- 
tézményeknél egy orvos fizetése nem 
több, mint 2--3 ezer lej. Ezért az or 
vosi kar Aradon uiltakozó gyülést 
hivott össze. Legujabb jelentés sze- 
rint a kongresszuson 

éles beszédek hangzottak el az 

(KOLOZSVÁR.) Napbarnitott 
arcu urileány jelent meg tegnap a 
„Jóestét!" szerkesztőségében. Meg- 

Z látszott rajta a modern testkultusz 
gyakorlati eredménye: az egészséges 
sportszerü nevelés. 
A kedves fiatal kolozsvári urile- 

ány Diamantstein Vilma ritmikus 
torna, balett -s Mensendieck-tornata- 
nárnő, aki tanárnői oklevelét a bu- 
karesti O. N. E. F.-nél (Nemzeti 
Testnevelési Főintézetnél) szerezte, 
ahol kitünő eredménnyel vizsgázott. 
A bájos, fiatal tornatanárnő Kolozs- 
váron eddig is nagy népszetüségnek 
örvendett s mint kiváló uszóbajnok- 
nőt, jól ismeri és Micky-Maus néven 
becézi a strand közönsége- 
A népszerü sportlady érthető 

JÓESTÉT! 

Hancot indit azorvasika az álláshalmozási 

1 orvosokra is vonatkoztatott ál- 

lásbalmozási törvény cilen. 

A felszólalók, különösen dr. Vidican 

kolozsvári orvos, azt fejtegették, 

áz orvosok nem áii., anom 
ccsalk munkahalmozók, 

mert a több helyről kapott füzetés is 
csak szegényes egzisztenciára elég. 

Ennek eredményeképpen elhatároz- 

ták, hogy Arad székhellyel az orvo- 

ok érdekeinek vedelmére szövetséget 

alakitanak, amely akciót indit majd 

örömmel jelenti be szerkesztőségünk- 

TÁARSAI PÉNZÉT. A rendőrség 
nagyváradon őtizetbe vette Papp 
stván 27 éves lakatost, akit a többi 

vele lakó társai lopás miatt jelentet- 
tek fel. Papp a feljelentés szerint 
2600 lejt lopott el a munkástársaitól 
és azt elmulatta: Pappot kihallgatása 
uán átadták az ügyészségnek. 

AUTOMOBILT. Tegnan reggel a 

madridi sorompónál Murtia helység 

mellett a Cartagena-Madrid közötti 

vonalon a gyorsvonat elütött egy, a 

sineken áthaladni akaró automobilt. 

A gépkocsiban ülő öt személy a ka- 

rambolnál az életét vesztette. 

- MEGHALI A VILÁG LEG- 
HIRESEBB BALET TMESTERE. 

Furinban 87 éves korában most halt 

r meg Ghiuseppe Cecchetti, a világ leg 

-hiresebb tánc- és balettmestere. Neki 

nCalea Regele Ferdinand 25., tulajdonitják a világhirü orosz balett 
bpeostával szemben) beszerezni. A megteremtését, amely r9rr-től kezd- 

világot. Az eddig még fölül nem 
mult hirességü Anna Pavlova és Cha- 

rasavina balett-táncosnők és Nijin- 

1 női fodrász, csi, a világhirü táncos, mind Cecchet- 

mHitanitványai voltak. Maga Cecchet- 

ti fiatal korában szintén egyike volt 
a világ leghiresebb tánemüvészeinek. 

Fiatalon külföldre ment Olaszország- 
ból és évek hossza sorát töltötte 
Moszkvában. illetve Szentpétervá- 

ron a cár udvarában. ahol megszer- 
vezte a nagynevü cári balletret. Ha- 

lálával a táncmüvészet együk legni- 

gyobb reformátora és apostola tünt 

Vel a világ szinteréről, 

A VONAT ELÜTÖTTE AZ/ 

Uitesinevelésiiskola Kolozsuáron 

Holnap csütörtöktől uj keltös müsor 
Mozgóban. I. Premier először Kolozsváron. Ey éjszaka a 

fronton, Szenzációs világsláger. IX. A szerelmes szálloda. 
Legésodásabb operettsláger Amnny Ondrával. 

i ve valósággal lázba hozta az egész 

az orvosokra is kiterjesztett állás- 

halmozási törvény ellen. 

ben, hogy diplomája megszerzése 
után szeptember elején megnyitotta 

sokoldalu modern tornaiskoláját, a 

Motilorut z2. szám alatti Gyógy- 

szerészek Házában levő tornatermé- 
ben. A rokonszenves tanárnő mérsé- 

kelt havi dijazás mellett elvállalja 

mindkét nembeli gyermekeknek (3 

évestől kezdődőleg), valamint fel- 

nőtt leányok és asszonyok fogyasztó 
és mindennemü tornatanitását, to- 

vábbá klasszikus és ballet-tánctani- 
tást és mindennemü mozgásmüvésze- 
ti oktatást. 
A rendkivül csinos és feltünően 

szépalaku tanárnő sportszerü és test- 
nevelő vállalkozására ezuton is fel- 
hivjuk Kolozsvár intelligens és sport- 
kedvelő társadalmának minden réte- 

gét. 

a Royal- 

- MÉG ISMERETLEN A TŐR- 
DAI TISZTVISELŐK NYELV- 
VIZSGAÁJÁNAK EREDMÉNYE. 
Tegnap mintegy negyven tordame- 
gyei kisebbségpi köztisztviselő állt 
nyelvvizsgára. A vizsgáztató bizott- 
ság elnöke Culeanu prefekus volt, 
tagjai pedig Suciu Petre gimnáziumi 
igazgató-tanár és Muresan Teodor 
román nyelvi tanár. A vizsgázó tiszt- 
viselők kijelentették, hogy a bizott- 
ság humánusan bánt velük. Az ered- 
ményről azonban még semmi hir nem 
szivárgott ki. 
- NEM KELL MAHARADZSA 

EGYIK INDIAI TARTOMÁNY 

LAKÓINAK. Az alwari maharad- 
zsa számüzetése után az angol ható- 

ságok most Ihabu maharadzsáját is 
számuüzni akarják. A 60 éves maha- 

radzsának az angol hatóságok azt a 

nácsot adták, hogy önként hagyja 

el az országot és ezzel tegye lehetővé 
ogy az ország zürzavaros pénz- 
ögyeit angzol gyarmati tisztviselők 
rendbehozzák. A maharadzsa nem 

fogadta meg az angol tanácsot és 

környezetéhen kijelentették, hogy a 

maharadzsa nem Bajlandó belenyu- 

godni számüzetésébe sem. Attól tar- 

tanak, hogy az angol hatóságoknak 

kényszerrei dszabályokat kell maid 

foganatositani és a maharadzsát erő- 
szakkal kell majd eltávolitani az or- 

százból Ilyen esetre még nem volt 
példa India történelmében. 

Életre halálra 
Pénteki számunkban befejezzük 

„Tigris a kelepcéven" cimű nagysi- 
kerü regényünket. Szombaton már 
uj regénnyel állunk olvasóink elé J. 
Fautrelle kiváló amerikai iró „Élet- 
re balálra" cimu könyvét adjuk 
Kémek, kalandorok világába uiszi 
futrelle az olvasót. A meséje izgal- 
mas, a stilusa lebilincselő, olyannyi- 
ra, hogy aki belekezdett az „Életre 
balálra" olvasásába, neni tudja abba- 
hagyni. Percről-percre fokozódik a 
mese izgalmassága, valóban életreha- 
lálva megy a játék s a szerző irói 
készségét és meseszövési erejét bizo- 
nyitja a könyv minden sora, minden 
cidala. Életről-balálról van szó, mer! 
a kémek számolnak minden lebető- 
séggel. Tudják, bogy a saját életük 
csak egy bajszálon függ s azért ír- 
galmatlanok mindenkivel szemben, 
aki az utjaikat keresztezi. De azok 
is, kik a kémeket uldözik, tisztában 
vannak mindezzel és azzal is, bogy 
egy-egy ilyen veszedelmes ember mér 
betetlen károkat okozkat életben, va- 

gyonban. Már-már balál szegődik 
bhőseink nyomába s akkor egyszerre, 

amikor már minden elveszni látszik 
felvagyog a számukra az ezerszinű 
Élet. 
........ 

A mélységbe zuhant öt 
turista az Alpokban 

(BERN.) Gletsch-Valais helység 

közelében a Rhöne-gleuserek meg- 

mászása közben 

5 turista mintegy 60c méter ma- 
gasságból lezuhant. Hárman kö- 

zülök szörnyetbaltak. 

Egy sulyosan, egy pedig könnyebben 

megsebesült. 

Csalásért letartóztatták 
a nagybányai munkás- 

biztosító pénztárnokát 

(NAGYBAÁNYA.) A nagybányai 
hatóságok letartóztatták csalás miatt 
Tiberiu Cerachestő a munkásbiztosi- 
tó pénztárnokát és kihallgatása után 

beszállitották a szatmári ügyészség- 
re. A megtévedt tiszviselő ellen az a 
vád, hogy 

megbamisitotta a francia kon- 
zorcium kezén levő aranybánya 
munkásainak listáját és ennek 
segitségével a munkásbiztositó 
pénztárt 300 ezer lejjel károsi- 

totta meg. 

A bünügyben tovább folyik a vizs- 

gálat, mert nem látszik kizártnak, 

hogy abban mások is kompromittál- 
va vannak. 

- BORZALMAS GYERMEK- 
TRAGÉDIA EGY JÉGSZEK- 
RÉNYBEN. Borzalmas gyenmektra- 
gédia játszódot le tegnap - mint 
San Franciskóból jelentik - Sacra- 
mento kaliforniai városban. Két kis- 
leány, akik közül a nagyobbik hét, a 
kisebbik hat éves volt, a szülők tá- 
vollétében bujócskát játszott két éves 
öccsével. A két nagyobbik gyerek 
bebujt a jégszekrénybe és a kisfiu ki- 

ülről becsapta a jégszekrény ajtaját. 
A kislányok belülről nem nyithatták 
ki a jégszekrényt és amikor a szülők 
hazajöttek, a két gyermek már halott 
volt. A kislányok kezés véres horzso- 
lások voltak, mert az utolsó pillana- 

Earexala as hűüreletni. 

biztos ailkerit ieleni k 

tig teljes erővel döngették a jégszak- 
í 2 . : 
rény Aiaját hogy magukra tereljék 

la figyelmet. 



(Budapest.) A magyar külpolitiká- 
ban - amint azt lapunk más belyén 
röviden elmondottuk -, váratlanul 
rendkivül kiéleződött a belyzet. Az 
olasz-francia közeledés természetsze- 
rüleg válaszut elé állitotta Magyar- 
országot. Még élesebben domborod- 
nale ki ezek az adottságok azzal, 
hogy Olaszország és Németország 
között egyre jobban elbidegült a ba- 
rátságos viszony. Magyarországnak 
most választania kell: vagy Németor- 
szág mellé köti le magát és ezzel egy 

Jesen 
, 
i 

is. 

Kiraboltak egy angol hajót 
a brailai kikötőben 

(BRIMILA.) Tegnap este rablóban- 
da behatolt a brailai kikötőben hor- 
gonyzó Mirupanu nevi angol hajó- 

ra amelyet ugyszólván teljesen kifosz- 

tott. A rendőrség keresi a valkemerő 

rablókat. 

Kedvezőnek igérkezik 
a buza és szőllőtermés 
(BUKAREST) A földmüvelésügyi 

minisztérium jelentése szerint az idő- 
járás igen kedvezően alakult a buza 
vetésre. A szöllőtermés pedig nagyon 

gazdagnak igérkezik, jóminőségü bo- 
rokkal. 

Beleflutott a katonai teher- 
autó egy tehervonatba, 
het katona meghalt 

((BELGRÁD.) Nis városa mellett 

megrenditő szerencsétlenség játszó- 

dott le. Egy katonai teherautó bele- 
futott a tehervonatba- Négy katona 

azonnal meghalt, tizennyole pedig 

sulyosan megsebesült. Ezek közül to- 
vábbi bárom kevéssel a kórbázba 

szállitásuk után szintén kiszenvedett. 

A vizsgálat megindult. 

Gyógyithatatlan betegsége 
miatt, maró ugot ivott 
egy fiatal kolozsari 

hölgyiodrász 
KOLOZSVAÁR) Ma délelőtt a 

Ciordas-ucca 12. szám alá hivták ki 

a szolgálatos mentőorvost. Gottner 
Lajos 21 éves hölgyfodrász nagy- 
mennyiségü marószódaoldattal meg- 

mérgezte magát. A kiszállott mentő- 
orvos gyomornmosást alkalmazott és 

az öngyilkosjelöltet a belgyógyászati 
klinikára vitte. Orvosi megállapitás 

szerint az életunt fiatalamber torkát 

és gyomorszerveit sulyosan összeéget- 
te a drasztikus méreg. Gottner Lajos 

kijelentette az orvosok előtt, hogy 

gyógyithatatlan betegsége miatt akart 
a halálba menekülni. 

alan helyzetnek teszi utiáról és Olaszországon 

Mussolinit Franciaország felé vezető 
utján. Előző cikkünkben megemlékez 
tünk arról, bogy Betblen István volt 
miniszterelnök a Pesti Naplóban ve- 
zércilekben követelte, hbogy Magyaror 
szág tartson ki a német orientáció 
mellett. Ezzel szemben a magyar saj 
tó számottevő része, közöttük a Ma- 
gyarság, Az Ujság, az Esti Kurir, 
Népszava és még más lapok is bang- 
sulyozzák, bogy a magyar külpoli- 
tikának le keli térnie a németbarát 

keresztül 

Sszinikör 
Mozgó 

M: 
premier! 

Előadások: 3, 5, 7, 9 orakor. 

Patakokban ömlik a vér az amerikai 

ararszágnak süngésen választania hell: 

Jy a német, vagy az 
orlentáció 
ki az országot, vagy pedig követi) megértést kell keresnie Franciaor- 

zággal és a kisantanttal, A magyar 

Senki gyermekel 
Szenzációs filmujdonsag. föszerteplők a viláírü 
gyermeksztlár. Jackie Cooper, Ri- 
chard Dix, Boris Karof. 

politikai életben igen élénk kavaro- 
dást idézett elő ez a külpolitilezi bely 
zet. Az ellenzék teljes számban azt 
követeli, bogy Magyarország köves- 
se Mussolinit továbbra is. Ennek az 
orientációnak a kormánypárt kebelé. 
ben is számos bive van. Ellenzéki 
körökben nyomatékosan bangsulyoz- 
zák, hogy az a polutika, amelyet 
Betblen István tiz évi elnöksége alatt 
jolytatott, végzetesen érezteti batá- 
sát Magyanország rovására 

sztrájkfronton 
(NEWYORK.) A szövőipari 

sztrájk még mindig tart. A szövőipar, 
munkások szövetségének vezetősége 
nyilatkozatot adott ki, amely szerint 
eddig nem engedte meg a munkásság 
nak a' támadó módon való fellépést 
a munkaadókkal, illetve a sztrájk- 
törőkkel szemben. Azonban a munka 
adók által felállitott gyári védőőr- 
ségek továbbra is jegyverüket basz 
nálják és sulyos összetüzéseket pro- 
vokálnak, igy a munkásság vezérei 
elbáritanak maguktól minden felelős- 
séget a további következményekért 
és a sztrájk következményeinek vé- 

era .... 

res elfajulásáért. 
Észak-Karolinában, a világ leg- 

nagyobb lepedőgyárát a munkások 
megtámodták, de az őrség lövései 
visszariasztották a támadók töme- 
geit. Heyportban szintén megtámad- 
ták a munkások az egyik textilgyárat 
és itt szuronyrohammal kergették 
szét őket, Lancasterben, ahol a világ 
leghatalmasabb selyemgyára van. 2 
gyári védőőrség és a milicia fegyver- 
tüzzel szórta széjjel a munkásság - 
madó tömegeit, miközben igen sok 
sebesülés történt s köztülk hat élet- 
veszélyes természetü. 

Fi kath Egyházmegyei tanács szeptemberi 
igazgatótanácsi ülése 

(KOLOZSVÁR.) A róm. kath.] 
egyházmegyei tanács gróf Majláth 
püspök elnökletével ma tartotta 
szeptember havi igazgatótanácsi ülé- 
sét, amelyen többek között dr. Gyár- 
fás világi elnök, dr. Betegh Miklós, 
Inczédy-Joksmann Odön, gróf. Bél- 
di Kálmán, Heller István, Zomona 
Dániel, Balás Ferenc, Szélyes Dénes 
kanonok és mások vettek részt a 
egyházi és világi vezetők közül. 
A tanácsülésen, amint azt dr. Balás 

András kanonok, státusi referens 
munkatársunknak kijelentette, első- 
sorban is az október r§-én megnyiló 
két évfolyamos radnór: földmüves is 
kola előkészitő munkálataival foglal- 
koztak. Ide valláskülönbség nélküt 
minden kisebb földbirtokkal rendel- 
kező 14-30 év közötti földmüves 
ifjut felvesznek a törvény által elői- 
feltételek mellett. A földmüves iskola 
iránt erdélyszente nagy érdeklődés 

válság minél kevesebb 
nyerjen megoldást. 

mutatkozik miután ott a helyes és 
okszerü gazdálkodásra tanitják meg 
a növendékeket. Majd tudomásul 
vette az igazgatótanács a kézdivásár- 
helyi tanitóképzőnek Marosváár- 
helyre már megtörtént áthelyezését. 
Szó esett arról is, hogy nem kellene-e 
gondolkozni egy házartási leányisko- 
la beszervezéséről a törvény által 
megengedett keretek között. Erre 
nézve a Szociális-testvérek feladata 
lesz megfelelő tervezetet késziteni a 
kérdés megoldására nézve. Végül né- 
hány adminisztrativ jellegü kérdésen 
kivül foglalkozott az igazgatótanács 
gazdasági kérdésekkel is. Nevezetesen 
zal is, hogy az uj konverziós tör- 

vény által teremtett helyzet folytán 
hogyan lehetne a bankokkal a kény- 
szeregyezségi eljárást békésen és meg- 
felelő módon elintézni. hogy a pénz- 

zökkenővel 

uccából jövő városi szemetes t 
autó elütötte. A szerencsétlenül 

tétet hajtottak végre rajta. Orvo 

kerülcti főnök vezetésével beindiu 
a vizsgálatot annak faelderitél 
hogy a könnyen végzetessé vál 

Sulyos autógázolás 
a Ferdinand-uton 

(KOLOZSVAR.) Ma délben 
san Zilot CER lakatos 426-0s hi 
lijével a járda mellett haladt a k 
le Ferdinand-uton, mikor a Feric 

Crisan pillanatok álatt a kerekek 
zé került és egyik karék bal v4 
keresztül ment, aminek követk 
ben sulyos vállperes és kulcscso 
rést szenvedett, A sebesültet bes, 
tották a klinikára, ahol azonnali, 

lemény szerint állapota nagyon 
lyos, de remény van felgyógyal, 
boz. A IV. kerületi rendőrség 

bel szerencsétlenségért kit terhel a 
jősség. 

- MEGHALT SZÁSZ ISTV 
A REF. EGYHÁAZMEGYE 
GONDNOKA Szövérdv Szász] 
ván, nyug. m. kir. állami jószági 
gató, a kolozsvári református 
házmegye és református szeretet 
főgondnoka, az Erdélyi Gazda 
Egylet és a Transylvania Bank ? 
nöke, 69 éves korában váratlanul 
hunyt. A köztiszteletben álló ö 
urat Kolozsváron sokan ismerték 
szerették. Temetése csütörtök délu 

4 órakor lesz a belvárosi retormi 
nagytemplomból. 

- HADBIRÓSÁGI HIREK 

taki Zoltánné, Pataki Géza és Pat 

Sándor érmihályfalvai lakosok hat 
átlépés vádja miatt kerültek a ! 
lozsvári hadbiróság elé. Ugyanis ! 
romnapos határátlépő engedélyükl 

több mint három napig maradt 

Magyarországon. A mentő körüln 

nyek figyelembevételével a hadbi 
ság felmentő határozatot hozott 
Souca Nicolae nadrágot lopott és 
a nadrágot Mictu Sándor katonal 

rátiának adta oda, hogy őrizze m 

A megőrzőnél megtalálták a lo 
holmit és mindkettőjüket letartózti 

ták. Ma a hadbiróság elé került 

ügy. Mictu vedelmét dr. Maier Tit 

látoa el. Felmentették. Sociu 
azonban egy hónapra itélte el a hal 

biróság. 

- AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSOI 
JÁTÉK V. osztályának huzási ere 
ményei 1934 szeptember 12-én, 9 
huzási napon: 150 900 lejt nyett 
38242 számu sorsjegy. 60.000 lejt 

1I214, 40.000 lejt 20329, 2201 
30472, 47680, 60431. 20.000 lejt 

645, II624, 36440, 40658, 4340 
45040. 48484, ő511o, 67353, 7301 
számu sorsjegyek és még 1683 nyel 
mény r15 ezer és 5500 lei között. 

huzás szeptember 26-ig tart. 

- HALÁSZI muvkarubái, orv 
s. köpenyegei a legijobbak. 50 s7 
atekban avatott kelméből készi 
nek C'rj. Calea Regele Ferdinai 

109 szám 


